Kiindulunk a kupszeletek azon meghatarozasabol, amely szerint a kupszelet mértani helye azon pontoknak, ame-
lyekre nézve egy szilard ponttol és egy szilard egyenestdl valod tavolsaguk viszonya allandéd. Az adott esetben a szilard
pont az origd, a kupszelet egyik gydjtépontja és a szilard egyenes a hozzla tartozé vezérvonal; ennek egyenlete z—d = 0.

Valamely P(z,y) pontra nézve az origdtol valod tavolsag: (:Ez + y2) 2,

A P pont tavolsaga az adott egyenestdl |z — d.

P pontnak ki kell elégitenie a kdvetkezs egyenletet:

(22 + yz)%

=k il 2?2+ —Az—d)?=0...
|z —d|

(1)

ahol A = k? tetsz6leges pozitiv szam (ill. zérus), paraméterEl Az 1) kupszelet sereg egyenlete: a seregben vannak
ellipszisek, egy parabola és hiperbolak.

Vizsgaljuk mar most ezen kupszeletek azon pontjait, amelyekhez tartozé érinték parhuzamosak az y = x egyenessel,
azaz ezen érintSk irdnyhatarozoéja: 1.

Az 1) egyenletet x szerint differencialva

(2) 20+ 2yy — 2z —d) =0, ill. z4+yy —ANz—d)=0...
Ha ¢/, az érint6 irdnyhatérozoja = 1, akkor az érintési pontok koordinatéi kozott az
(3) z+y—MNz—d)=0...

Osszefiiggeés all fenn. Az (1) és (3) egyenletekbdl allo rendszert = és y szerint megoldva x és y, mint A paraméter
fiiggvényei allithatok eld: igy az érintési pontok mértani helyének paraméteres egyenleteit kapjuk. Ha pedig az (1)-
bdl, (3)-bol A-t kikiiszoboljiik, az érintési pontok z, y koordinatai kozotti Osszefiiggéshez, a szobanforgd mértani hely
egyenletéhez jutunk.

(3)-bol A = x—“LZ. Ha ezt (1)-be behelyettesitjiik, keletkezik:
—

2+ y*— (v +y)z—d) =0
(4) vagy y? —axy+dxz+y)=0...

A (4) nyilvanvaléan hiperbola egyenlete; a quadratikus tagok:
y* — xy = y(y — x). Ebbél azt olvashatjuk ki, hogy e hiperbola aszimptotai az y = 0 és y — 2 = 0 egyenesekkel
parhuzamosak. A hiperbola kézéppontjat a
(5) —y+d=0...
(6) 2y—x+d=0...

egyenletrendszer hatarozza meg; a kozéppont koordinatai: 3d, d Eszerint az aszimptotdk egyenletei:

(7) y=d...
(8) y=z—2d...

(4)-bol kovetkezik, hogy az x4y = 0 egyenes a hiperbolat az origoban érinti. (y = —x egyenesnek a 4) hiperbolaval
két Osszeesd kozOs pontja van az origéban!)

1

X\ = 0 esetben az 22 + y? = 0 (zérus sugart) kérhoz jutunk.



